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Διήμερο δράσεων στην Εστία Θεολόγων Χάλκης 
και Φίλων αυτής με πολλές ευχές για 
επαναλειτουργία της Τροφού Σχολής
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Με την ευχή ο κώδωνας της Ιεράς Θεολογικής Σχολής της 
Χάλκης να χτυπήσει και πάλι σημαίνοντας την “ανάστασή” 
της, καθώς εδώ και 54 χρόνια παραμένει σιωπηλός μετά το 
άδικο κλείσιμό της, πραγματοποιήθηκε το διήμερο δράσεων 
του Δ.Σ και των Μελών της Εστίας Θεολόγων Χάλκης και Φίλων 
αυτής στην Αθήνα. 

Του Νικολάου Ζαΐμη

Κατά τις δράσεις της Εστίας παρέστη το νέο μέλος Αυτής, Αρχιεπίσκοπος Κρήτης 
κ. Ευγένιος. Ο Σεβασμιώτατος προέστη της Θείας Λειτουργίας η οποία 
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τελέστηκε την Κυριακή του Τελώνου και Φαρισαίου, 9 Φεβρουαρίου 2025, στον εν 
Αθήναις Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Πτωχοκομείου. Παρέστησαν συμπροσευχόμενοι ο 
Μητροπολίτης Γουινέας κ. Γεώργιος, εκπρόσωπος του Πατριάρχη Αλεξανδρείας 
στην Αθήνα, οι απόφοιτοι της Σχολής, Σεβ. Μητροπολίτης Μυτιλήνης, Ερεσού και 
Πλωμαρίου κ. Ιάκωβος και Θεοφιλ. Επίσκοπος Βερενίκης κ. Χρυσόστομος. 
Σύσσωμο παραβρέθηκε το Διοικητικό Συμβούλιο της Εστίας, υπό τον Πρόεδρο της, 
κ. Νικόλαο Ξεξάκη, Ομότιμο Καθηγητή του Πανεπιστημίου Αθηνών.

Πριν την απόλυση της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε το τριετές μνημόσυνο του 
αειμνήστου Καθηγητού της Σχολής και επί σειρά δεκαετιών Προέδρου της Εστίας, 
Βασιλείου Αναγωνστοπούλου καθώς και το ιερό μνημόυσνο υπέρ μακαρίας 
αναπαύσεως των ψυχών των κεκοιμημένων ιδρυτών, σχολαρχών, καθηγητών και 
μαθητών της Ιεράς Θεολογικής Σχολής.





Στην προσλαλιά του ο Σεβ. Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος αναφέρθηκε εν 
συντομία στην μακρά ιστορία, δράση και προσφορά της Σχολής στην Ορθοδοξία 
καθώς ο “Λόφος της Ελπίδας που είναι χτισμένη η Σχολή ακτινοβολούσε σε όλα τα 
μήκη και πλάτη της οικουμένης το πνεύμα και το ήθος της Χάλκης.  Ευχήθηκε 
επίσης όπως σύντομα το όνειρο του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. 
Βαρθολομαίου για την επαναλειτουργία της Σχολής γίνει πραγματικότητα έτσι 
ώστε αυτό να αποτελέσει την απαρχή για την νέα πορεία της Θεολογικής Σχολής η 
οποία θα πορεύεται πάντα με γνώμονα το λαμπρό παρελθόν της.







Κοπή της Βασιλόπιτας
Μετά την απόλυση της Θείας Λειτουργίας, στην Έδρα της Εστίας στην οδό 
Αρχελάου 25 στο Παγκράτι, έγινε η τελετή της ευλογίας της Βασιλόπιττας διά 
χειρός του Σεβ. Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ. Ευγενίου, ο οποίος ανέγνωσε και την 
ειδική για την ημέρα Έπιστολή του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου
η οποία, μεταξύ άλλων, συμπεριελάμβανε πολλές ευχές και για την 
επαναλειτουργία της Ιεράς Θεολογικής Σχολής, στην οποία επί επταετία διδάχθηκε 
την ιερά επιστήμη και ο Παναγιώτατος.





Χαιρετισμό κατά την εκδήλωση απηύθυναν ο εκπρόσωπος του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, Θεοφιλ. Επίσκοπος 
Θεσπιών κ. Παύλος και ο εκπρόσωπος του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και 
πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου, Σεβ. Μητροπολίτης Γουινέας κ. Γεώργιος, οι οποίο 
μαζί με τις ευχές των Προκαθημένων εξέφρασαν την ευχή και την ελπίδα σύντομα 



η Σχολή της Χάλκης να λειτουργήσει και πάλι.

Ακολούθησε στην συνέχεια η καθιερωμένη ομιλία του Προέδρου της Εστίας 
Θεολόγων Χάλκης και Φίλων αυτής, κ. Νικολάου Ξεξάκη, Ομοτίμου Καθηγητού 



του Πανεπιστημίου Αθηνών, κατά την οποία και ο ίδιος εξέφρασε τον μεγάλο πόθο 
όλων των Χαλκιτών όπως η Θεολογική Σχολή επεναλειτουργήσει σύντομα .

Η ημερίδα έκλεισε με γεύμα στο ILISSIA Restaurant , του Βυζαντινού Μουσείου.

“Καλή Χρονιά σε όλους, είθε να επαναληφθεί αυτό το διήμερο, και του χρόνου με 
υγεία και με ακόμη μεγαλύτερη συμμετοχή Μελών και Φίλων…”, αναφέρει 
ανάρτηση της Εστίας στην επίσημη σελίδας της στο Facebook.

Η Τακτική Γενική Συνέλευση
Το Σάββατο, 8 Φεβρουαρίου 2025, πραγματοποιήθηκε στην έδρα της Εστίας στο 
Παγκράτι η Τακτική Γενική Συνέλευση στην οποία έλαβαν μέρος και τα Νέα μέλη 
της Εστίας.



Τα Μέλη της Γενικής Συνέλευσης της Εστίας, προεδρεύοντος του Θεοφιλ. 
Επισκόπου Βερενίκης κ. Χρυσοστόμου, κατόπιν διαβουλεύσεων ενέκριναν τα 
πεπραγμένα της χρήσεως 2024, ενέκριναν τον Οικονομικό Απολογισμό της ίδιας 
χρήσεως καθώς και τον Προϋπολογισμό του έτους 2025. Ακολούθως έλαβαν χώρα 
οι αρχαιρεσίες για την ανάδειξη Νέου Δ.Σ. οι οποίς πραγματοποιήθηκαν μ με 
επιτυχία με την εκλογή νέου Δ.Σ. για τα επόμενα τρία έτη.

Κατά την Γενική Συνέλευση συμμετείχαν ο Σεβ. Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. 
Ευγένιος, οι Σεβ. Μητροπολίτες Ανέων κ. Μακάριος, Μυτιλήνης κ. Ιάκωβος, 
Λαοδικείας κ. Θεοδώρητος και ο Θεφιλ. Επίσκοπος Βερενίκης κ. Χρυσόστομος. 



Το φωτογραφικό υλικό παραχωρήθηκε από την Εστία Θεολόγων Χάλκης 
και Φίλων αυτής προς το ope.gr


